

FODK označava tehničku saradnju sa EBOR-om za razvoj sistema za obeštećenje deponenata

Na konferenciji za medije održanoj 27. jula 2016. godine, Fond za osiguranje depozita na Kosovu "FODK" i Evropska banka za obnovu i razvoj "EBOR" označavali su tehničku saradnju za razvoj sistema za obeštećenje deponenata. Projekat se zasniva na Sporazumu o grantu potpisan u iznosu od € 256 hiljada, uz grant od EBOR-a u iznosu od € 230 hiljada i uz su-finansiranje FODK-a u iznosu od € 25 hiljada. Projekat tehničke saradnje sa EBOR-om se realizuje u okviru Sporazuma o kreditu za kreditnu liniju za FODK u iznosu od €10 miliona, u potpunosti zagarantovan od Republike Kosova, preko Ministarstva finansija.

Na otvaranju Konferencije, predsedavajuća Upravnog odbora FODK-a, gospođa Shkendije Himaj-Zekaj je u ime Upravnog odbora DIFK-a pozdravila prisutne, naglašavajući da današnji događaj, organizovan u petoj godišnjici osnivanja, osim predstavljanja godišnjeg izveštaja za 2015. godinu, označava takođe događaj od posebnog značaja za razvoj FODK-a. Za otvaranje Konferencije i prigodni govor, gospođa Shkendije Himaj-Zekaj je pozvala ministra finansija, gospodina Avdullah Hoti.

U svom uvodnom govoru na Konferenciji, ministar finansija, gospodin Avdullah Hoti je istakao "važnost događaja i u ime Vlade Kosova izrazio priznanje EBOR-u za podršku FODK-u". Dalje, ministar Hoti je naglasio "institucionalni značaj FODK-a, kao važne karike mreže finansijske sigurnosti i, u skladu sa preporukama iz procene usaglašenosti sa Osnovnim principima za efikasne sisteme osiguranja depozita, pozdravlja inicijativu FODK-a za adresiranje aranžmana emergentnog finansiranja, pri čemu je Ministarstvo finansija u načelu prihvatilo podržavanje preko državne garancije za jednu drugu kreditnu liniju sa EBOR-om". Na kraju ministar Hoti je čestitao na uspešnoj saradnji i "osiguravao da će Ministarstvo finansija nastaviti sa kontinuiranom podrškom FODK-a".

G.-din Fehmi Mehmeti, zamenik guvernera Centralne banke Republike Kosova je na početku pozdravio obeležavanje "sporazuma od izuzetnog značaja između Fonda i EBOR-a za razvoj sistema za obeštećenje deponenata", priznajući "Fond kao jednog od četiri ključna stuba za efikasnu podršku stabilnosti finansijskog sektora, naglasio je povećanje limita za osiguranje depozita na €4,000 od 1. januara 2016. godine i planiranje rasta na €5,000 od 1. januara 2018. godine, koje je smatrano adekvatnim za Kosovo". Dalje, g. Mehmeti je pozdravio "rezultate ocenjivanja usklađenosti sa Osnovnim međunarodnim principima, pri čemu je ocenjeno da je sistem u skladu sa većinom principa i naglasio da će podrška od strane EBOR-a za razvoj sistema za obeštećenje deponenata omogućiti brz i efikasan proces naknada, povećavajući na taj način poverenje deponenata, kao ključan faktor finansijske stabilnosti".

Slično tome, gospođa Elena Petrovska, šef stalne kancelarije EBOR-a u Prištini, rekla je: "Ovaj projekat će povećati poverenje deponenata koji je glavni temelj svakog zdravog bankarskog sektora. Poverenje je glavna i najdragocenija vrednost u bankarskom sektoru. Ono se mora izgraditi i negovati tokom godina neprekidno. Depozitna šema je važan element koji će dodatno ojačati lokalni finansijski sektor. To je ujedno i osnova za zdrav i održivi razvoj šire privrede. Tehnička saradnja je posebna karakteristika koju EBOR može da pruža svojim klijentima zahvaljujući njenim donatorima. Ovi programi su dizajnirani da obezbede savetodavne usluge i igraju važnu ulogu u ispunjavanju naših aktivnosti investitora".

S druge strane, Ilir Aliu, predsednik Upravnog odbora Udruženja banaka na Kosovu je, na početku svoje reči, izrazio priznanje za Vladu Kosova (preko Ministarstva finansija) i nemačku vladu (preko KfW) za podršku na uspostavljanje sistema za osiguranje depozita i pozdravio sadašnju podršku od EBOR-a ". U nastavku je, ističući indikatore stabilnosti bankarskog sektora, izrazio "podršku Udruženju banaka Kosova i saradnji u realizaciji projekta i " zahvalio se svim stranama koje doprinose povećanju stabilnosti bankarskog sektora ".

Ocenjujući siguran razvoj Fonda za osiguranje depozita na Kosovu, kao nezavisna institucija, tokom prvih pet godina rada, g. Jeton Arifi, direktor Državne agencije za zaštitu ličnih podataka je, u njegovom prigodnom govoru, uporedio isti sa institucijom koju on predstavlja, koja je, isto kao FODK, upravo obeležila petu godišnjicu osnivanja. Između ostalog, on je rekao da ceni među-institucionalnu saradnju, posebno finansijskih institucija, stavljajući poseban naglasak na konstruktivnost koju je FODK pokazao tokom ovog perioda u odnosu na DAZLP, držeći bliske odnose kroz zvaničnike za zaštitu ličnih podataka, sa jednim ciljem da se obrada ličnih podataka deponenata uradi u potpunosti u skladu sa Zakonom o zaštiti ličnih podataka.

Na kraju Konferencije, generalni direktor, g-đa Violeta Arifi - Krasniqi, predstavila je glavne tačke Godišnjeg izveštaja za 2015. godinu, iznoseći kratak pregled petogodišnjeg napretka, uključujući ključne indikatore, karakteristike sistema osiguranja depozita i finansijski učinak. Fond za osiguranje depozita je na kraju 2015. godine dostigao iznos od € 26.9 miliona, od toga €17.5 miliona su kapitalni doprinosi u vidu granta i €9.4 miliona su akumulirani suficit od plaćanja premija od banaka članica. Od ukupno €17.5 miliona doprinosa kapitala, €11 miliona je obezbeđeno od strane Vlade Kosova (preko Ministarstva finansija) i €6.5 miliona od strane nemačke vlade (preko KfW) u cilju stvaranja sistema osiguranja depozita, kao i podrške povećanja limita osiguranja depozita.

Sličan trend rasta depozita zabeležen je kroz ispoljavanje stalnog poverenja u javni bankarski sektor, gde su depoziti u bankarskom sektoru Kosova povećani za 6.2 % na €2.65 milijardi (bazirajući se na posebno izveštavanje banaka članica FODK-a), kao i povećanje osiguranih depozita za 9.4 % na €494 miliona (na nivou osiguranja depozita od € 3,000), u odnosu na 2014. godinu. Trenutno, na nivo osiguranja depozita od € 3,000, FODK obezbeđuje oko 847 hiljada deponenata (ili 97 %) u devet banaka članica, koje čine ukupnu zapreminu od osiguranih depozita €494 miliona (ili 18.14%) na dan 31. decembar 2015. godine

Centralna banka Republike Kosova (CBK)

Centralna banka Republike Kosova (CBK) ima za primarni cilj stvaranje i održavanje stabilnog finansijskog sistema na Kosovu, uključujući bezbedan, zdrav i efikasan platni sistem. U licenciranju, nadzoru i regulisanju kosovskih banaka, Centralna banka posebnu pažnju posvećuje zaštiti interesa deponenata. Saradnja između Centralne banke i FODK-a, kada je reč o razmeni informacija i drugim pitanjima od zajedničkog interesa, regulisana je Memorandumom o razumevanju. Centralna banka je bila inicijator uspostavljanja šeme i intenzivno je pružila ljudske i tehničke resurse u podršci osnivanja i funkcionalizacije FODK-a.

Evropska banka za obnovu i razvoj (EBOR)

EBOR je osnovana 1991. godine za investiranje u razvoj privatnog sektora i podsticanje prelaska na tržišne ekonomije. U vlasništvu 65 međunarodnih akcionara, danas Banka posluje u 35 zemalja, počev od Maroka do Mongolije i od Estonije do Egipta. Do danas, EBOR je uložila više od €105 milijardi u 4.500 projekata, pružajući finansijske projekte za banke, industrije i biznise, kao i u nova preduzeća i ulaganja u postojeća preduzeća.

Državna agencija za zaštitu ličnih podataka

Državna agencija za zaštitu ličnih podataka je nezavisna državna institucija, osnovana u skladu sa Zakonom o zaštiti ličnih podataka i odgovorna je za nadgledanje legitimiteta obrade ličnih podataka. Agencija savetuje Skupštinu Kosova, Vladu, organe lokalne vlasti, druge državne organe, nosioce javnih vlasti, kao i privatne institucije o svim pitanjima koja se odnose na zaštitu ličnih podataka, uključujući tumačenje i primenu odgovarajućih zakona koji regulišu obradu ličnih podataka.

Udruženje banaka Kosova

Udruženje banaka (UBK) je glas bankarske industrije na Kosovu. Sarađuje sa Vladom, Centralnom bankom Republike Kosova, medijima i javnim mnjenjem s ciljem podrške zdrave bankarske industrije, koja promovise dugoročni ekonomski razvoj na Kosovu. UBK olakšava saradnju između banaka, pružajući jedinu platformu za zajedničko lobiranje, kao i diskusije o novim inicijativama; identifikuje i utiče na zakonodavne i regulatorne inicijative; koordinira zajedničke aktivnosti za banke i promovise bankarske aktivnosti pred širom publikom. UBK predstavlja sedam komercijalnih banaka, kao i jednu mikro-finansijsku instituciju. Članstvo je otvoreno i za ne-bankarske finansijske institucije. Osnovano 2000. godine, Udruženje je postalo glavna referentna tačka u vezi sa pitanjima koja se tiču bankarskog sektora na Kosovu.

Fond za osiguranje depozita Kosova (FODK)

Fond za osiguranje depozita Kosova (FODK) upravlja sistemom osiguranja depozita na Kosovu sa glavnim mandatom osiguranje deponenata i garantovanje naknade u slučaju povlačenja licence i zatvaranja banke od strane Centralne banke Republike Kosova (CBK). FODK takođe podržava CBK u održavanju stabilnosti finansijskog sistema, čuvajući poverenje deponenata u bankarski sistem. Fond osigurava depozite fizičkih i pravnih lica do maksimalnog nivoa pokrivenosti od 3.000 evra (sa povećanjem €4.000 od 01.01.2016; i na € 5000 od 01.01.2018. godine) i obeštećuje svaki osigurani deponent u roku od 30 dana od dana povlačenja licence i zatvaranja banke.